

聚焦2023医药创新与发展国际会议

2023医药创新与发展国际会议13日开幕,助力烟台生物医药健康产业高质量发展——

百亿母基金运营方案将公布

YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 莫言

外院士在内的470余名医药领域知名专家学者作了专题报告,集聚千余名国内外知名医药企业高管共话发展,集中签约110个合作项目、投资总额超900亿元,进一步擦亮“创新药、烟台制造”的品牌形象,也为山东省及烟台市生物医药产业高质量创新发展注入了强劲动力。

本次国际会议产业成果丰硕,将呈现生物医药产业全景。去年国际会议以来,烟台加快推进生物医药产业高质量发展,在顶层设计、新药上市、园区建设、基金投资、人才引进和招商引资等方面取得了丰硕成果,将在本次会议上集中推介展示。布局核药、干细胞与再生医学、海洋生物医药、VLP疫苗创新、重组白蛋白、靶向生物创新药等重点领域,医用同位素产业规划正式出台;产业创新成果层出不穷,一类新药“若欣林”、生物类似药首个国产地舒单抗注射液博优倍获批上市;领建园区率先打样,形成示范,快速推进34个重点项目建设,蓝色药谷生命岛产业生态融合发展示范区快速起步,荣昌生物、绿叶制药、石药百克三大百亿级产业园区稳步推进,绿色高端原料药产业转化基地、东海生命科学产业园、山东国际生物科技园二期等新建园区加快布局;烟台生物医药母基金启动运营,成立烟台市上市公司创新联盟生物医药产业子联盟,洪泰基金、德福资本等国内基金资本加快向烟台汇聚,国药集团等多家央企,中国工程院战略咨询中心等科研机构来烟洽谈生物医药产业合作;设立烟台市生物医药产业引才工作站,联合中国药科大学、沈阳药科大学等多所高校举办生物医药产业青年人才招聘会;在济南、苏州等多地举办生物医药专场活动,赴韩国、新加坡等国家举办

生物医药产业合作恳谈会,内联外合,签约多个优质产业项目,厚植产业发展土壤,创新药物等优势版块加快发展。

大会内容丰富,搭建高水平交流合作平台。本届大会由山东省人民政府主办,中国药学会、中国医药创新促进会、中国药品监督管理研究会、山东省市场监督管理局共同协办,烟台市人民政府、山东省药品监督管理局共同承办,大会以“创新 机遇发展 共赢”为主题,搭建合作交流平台,将聚焦国家发改委“十四五”生物经济发展规划,探讨新时代变革中生物医药产业发展的新思路、新路径,为聚力实施“蓝色药库”重大工程、生物医药产业链突破工程、战略性新兴产业集约化发展工程,加快推动产业链、创新链、供应链深度融合,促进全省生物医药产业转型升级找准方向,发出“产业链合伙人”邀约。会议内容丰富、议程紧凑,分为1个主题大会和N个专业分会。主题大会拟将举行烟台市生命科学与医学健康研究院等创新引领机构揭牌仪式,推介一批创新药械成果并兑现扶持奖励,发布100亿元规模的生物医药健康产业发展战略母基金运营方案,集中签约一批重大项目。此外,还将举办药品注册技术指导原则研讨会、创新药物前沿发展论坛、产才融合发展交流会、生物医药产业投融资峰会、2023CDMO高效助力药物研发论坛、重大传染性疾病防治论坛、生物医药知识产权创造与保护分会、核医药与核医疗健康分会、医疗器械创新发展分会、干细胞分会等重点专业分会,聚焦人才、资本、知识产权等要素资源,由院士专家、行业部门专家、企业家、投资人重点解读政策法规、产业规划和发展趋势,分享产业发展机遇;分会场还将设置路演项目环节,各区市代

表团有针对性地对接需求开展招商引资工作。同时,大会还将组织与会嘉宾前往蓝色药谷生命岛、环渤海高研院、荣昌生物科技园、绿叶制药、石药百克、东诚药业等园区,企业观摩,以便更直观地了解我市生物医药产业优势、创新产品和发展前景,吸引更多的企业到我市投资、更多的优质项目签约落地。

医药创新与发展国际会议对烟台医药产业高质量发展极具意义。2022年会议期间,我市集中签约项目16个,投资总额达到394亿元,其中莱阳市国药高端医药产业园项目投资额200亿元,打造集研发、孵化、临床、生产、第三方服务于一体的区域性前沿医药技术专业园区;黄渤海新区迈百瑞生物医药产业化基地项目投资额100亿元,围绕单抗、双抗、融合蛋白、ADC等打造大分子药物CDMO生产集群。本次集中签约的项目数量多、质量高,投资总额超过往年,为我市生物医药产业集聚壮大注入了新动能。目前已已有13个签约项目开工建设,预计年底前将有6个项目竣工。

随着一批项目集中落地,烟台生物医药产业活力不断增强。截至2022年底,全市拥有医药产业规上企业147家,其中6家企业在中外上市,6家企业进入国内医药工业、商业领域百强。全市共有药品批准文号651个,重点在产药品59种,在重组蛋白和抗体药物等生物制品领域的研发储备综合实力居国内前列。目前,全市生物医药企业承担国家“863”计划、国家“重大新药创制”等重大专项20余项,累计申请国内发明专利400余件,有52种创新药械产品处于临床或上市申请阶段,其中一类新药20种。

医药创新与发展国际会议,是烟台市政府重点打造的交流合作平台,已连续成功举办5届,发布了一批高端创新药物,推介了一批专业园区和配套政策,引进了一批先进科研成果,收获了一批经贸项目,吸引了一批高层次人才,包括25位中



尊崇法治 捍卫法治 厉行法治

加快建设更高水平法治牟平

牟平区委书记、区委全面依法治区委员会主任 殷锡瑞

法治部门开展实地督察,推动法治建设任务落地落实。

**坚持有法可依
提升依法行政水平**

持续深入学法普法,牟平区委理论学习中心组把学习贯彻习近平法治思想作为重要政治任务和学习议题,组织学习研讨2次、专题学法10余次;落实“谁执法谁普法”责任制,强化普法、学法、考法活动实效,累计培育“法治带头人”“法律明白人”2100余名,开展基层普法宣传100余场次,建成2个国家级、8个省级、40个市级“民主法治示范村(社区)”。持续打造法治化营商环境,在法治轨道上推进“放管服”改革,推行区域评估、项目建设全程无偿代办,在全国首创“MO新型产业用地出让”“四证齐发”“农村集体土地入市”“拿地即开工”等一系列牟平经验。在全市率先出台《公共法律服务产品》手册,扎实开展民营企业法律体检服务活动,化解法律风险180余起。持续推进公正公平公开,在谋划推动城市更新项目过程中,“公检法司”立足法治职能、强化法治护航,聘请专业法律顾问团队提供全过程法律服务,依法依规化解矛盾纠纷,中

心片区项目仅用45天完成签约478户、签约率超过99%,创造了城市依法征迁新的牟平速度。

**坚持执法必严
切实维护法律权威**

树牢“抓执法就是抓队伍、抓队伍必须抓执法”理念,组织全区机关干部参与“专业人考专业法”法治能力测试,举办行政执法专题研讨班,对120余名行政执法骨干进行培训,组织机关人员积极申领行政执法证件,确保持证上岗、亮证执法、严格执法。健全行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核“三项制度”,有效发挥行政执法监督、行政复议诉讼纠错功能,受理案件纠错率、调解和解率分别为14%、50%,实质化解行政争议案件9件,行政执法人员出庭应诉率100%。围绕委托行政处罚、乱罚款,违法建设整治等领域,开展行政执法专项监督,有力促进严格规范、公正文明执法。深化“握手烟和·和安睦峰”诉源治理品牌创建,建立非诉讼纠纷解决机制,累计受理法律援助案件547件,结案470件,化解矛盾纠纷320余件,群众满意率始终保持100%。

**坚持违法必究
有力震慑不法行为**

法治护航保稳定,扎实开展“云剑2023”夏季攻势等专项行动,对关系群众切身利益、群众反映强烈的突出问题,敢于亮剑、动真碰硬,重点强化故意伤害、殴打他人、寻衅滋事等案件办理,惩恶扬善、守护平安,推动法安社会、德润人心,刑事警情、治安警情分别同比下降8.3%、27.7%。司法审判提质效,扎实开展超审限案件集中清理活动,正常审限内结案率始终保持100%,民商事案件平均立案天数压缩至39.6天,位居全市前列。创新“一中心两支点”执行模式,上半年开展集中执行11场次,执行到位金额2.2亿元,有力维护当事人合法权益。

法治建设永远在路上。下步,牟平区将深入贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求,以争创“全省法治政府建设示范区”为目标,全面提升依法履职能力,健全完善良法善治制度体系,推进严格规范公正文明执法,营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境和尊法学法守法用法的浓厚氛围,加快推动牟平重返烟台第一方阵,为建设高水平“法治烟台”贡献力量。

YMG全媒体记者 任雪娜 整理



持续激发市场活力 大力培育市场主体

市交通运输局党组书记、局长 赵晓峰

知名航运品牌,大力发展我市特色航运体系,重点支持本地龙头航运企业做大做强做优,支持航运企业向规模化、专业化、大型化方向发展;积极招引国际国内航运龙头企业或区域总部落户我市,争取在招引国际航运头部企业方面实现突破。二是推行“一站式”办理,助力交通运输业发展。道路货运方面,对道路普通货物运输经营许可事项进行流程再造,由“多次跑腿”改为“只跑一次、当场办好”。今年以来,400余家道路运输企业当场领取了“道路运输经营许可证”,实现了通过减政

便民优化营商环境,增加市场主体数量。城市交通方面,加快修订出台《烟台市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》,计划将我市手続き全合法网约车经营区域由县域扩大至市域,争取通过扩大网约车经营范围,打破区域限制,增加市场活力,吸引新的业户。三是提升服务水平,对交通重点项目实行“一对一”专员服务,对今年实施的35项交通运输重点项目,落实“一对一”全程指导,利用挂图作战等机制,及时通报项目规划、建设及推进情况,为项目早开工、早运营、发展得好。

讲好新时代奋进故事

我市举办“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲大赛

本报讯(YMG全媒体记者)为进一步学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,激发广大党员干部积极投身新时代社会主义现代化强市建设,7月4日至6日,由中共烟台市委宣传部、市委网信办、市委市直机关工委、市委教工委、团市委、市妇联、市总工会、市国资委主办,市委讲师团、黄渤海新区工委宣传群团部承办的烟台市“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲大赛在黄渤海新区隆重举行。

大赛中,宣讲员们紧紧围绕

绕“中国梦·新时代·新使命”这一主题,同台竞技、各显风采,以现场宣讲、理论阐释、曲艺说唱、视频再现等多种形式,朴实而真挚地讲述新时代奋进故事,集中展现了全市干部群众在新征程上勇担新使命,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗的精神风貌。

下一步,中共烟台市委宣传部、市委讲师团将选派优秀选手参加全省比赛。同时,还将组织优秀宣讲员,赴基层一线开展巡回宣讲,为奋力开创高质量发展新局面提供强大精神动力。

清凉送给一线劳动者

蓬莱总工会16万元消暑品慰问职工

本报讯(通讯员 王丽 黄玉洁 YMG全媒体记者 钟嘉琳)7月5日,蓬莱区总工会开展“夏送清凉”活动,为炎炎夏日奋战在项目一线的职工送去矿泉水、藿香正气水、保温杯、雨伞、饭盒等价值16余万元的消暑慰问品。

活动中,慰问组先后来到蓬莱区第一实验学校施工现场、烟台重点项目融资(烟台)项目施工现场、省重点工程嘉

信二期三期建设项目施工现 场、省重点工程万华新材料产业园施工现场等地和饿了么、三洋速递等新业态群体站点,为从事高温一线工作的户外劳动者送去了消暑慰问品。同时,区总工会还在齐鲁工惠APP线上开展了给新业态劳动者和各行业职工“送清凉”专场活动。活动以来,共送矿泉水、藿香正气水、保温杯、雨伞、饭盒等消暑慰问品达16余万元。

诗、食里的24节气 小暑

鹰鹯新习学,蟋蟀莫相催

今日小暑。小暑是二十四节气中的第11个节气,也是夏天倒数第2个节气,一个月后就是立秋。小暑节气一般就是小热,并没有酷热,这个时候可以感受到天气炎热,但是还可以忍受,并未达到一年内最热的时候,小暑只是炎炎夏日的开始。

小暑时节,天气炎热、雷暴频繁,是万物狂长的时节。在过去我国南方地区民间有小暑“食新”的习俗,即在小暑过后尝新米,农民将新割的稻谷碾成米后,做好饭供祀五谷大神和祖先,然后人人吃新米尝新酒等。在北方地区有头伏吃饺子的传统,伏日人们食欲不振,往往比常日消瘦,俗谓之苦夏,而饺子在传统习俗里正是开胃解馋的食物,且饺子的外形像元宝,有“元宝藏福”的意思,吃饺子象征着福气满满。

除了这些,民间还有“小暑黄鳝赛人参”的说法。黄鳝生于水岸泥窟之中,以小暑前后一个月的夏鳝最为滋补味美。夏至往往是慢性支气管炎、支气管哮喘、风湿性关节炎等疾病的缓解期,而黄鳝性温味甘,具有补中益气、补肝脾、除风寒、强筋骨等作用,根据冬病夏补的说法,小暑时节最宜吃的是黄鳝。

我国古代将小暑分为三



烟台剪纸代表性传承人李萃华作品。

烟台企业家风采

张永文

张永文,男,2006年参加工作,现任山东恒远智能科技有限公司董事长,烟台市开发区人大代表。先后获烟台市开发区十佳成功创业标兵、腾讯新工科研究院产业专家、烟台市开发区第六届十大杰出青年等荣誉称号。

山东恒远智能科技有限公司创建于2016年,是专业从事行业级工业数据采集与工业数字化系统产品研发的创新型工业互联网服务公司,主要聚焦



YMG全媒体记者 童佳怡 整理